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REGISTRATORI DI CASSA PER LE CHIUSURE ESTIVE 
 
In caso di interruzione dell’attività per un periodo superiore a 12 giorni, come, ad esempio, ferie e chiusura stagio-
nale, occorre segnalare preventivamente all’Agenzia delle Entrate lo stato di “fuori servizio” del registratore tele-
matico. 
 
Con le recenti specifiche tecniche (versione 11)  viene specificato che nel caso in cui di interruzione dell’attività sia 
superiore ai 12 giorni, come ad esempio ferie lunghe, chiusura stagionale, inutilizzo temporaneo, ecc., o se l’eser-
cente non fosse in grado di conoscere la durata del periodo di inattività e di comunicarla a priori, il registratore 
telematico deve prevedere la possibilità di predisporre l’invio di un evento di tipo “fuori servizio”, codice 608 (ma-
gazzino/periodo di inattività), per comunicare al sistema l’inizio del periodo di inattività. In questo caso il RT tor-
nerà “In servizio” alla prima trasmissione utile. 
 
Nella sostanza gli esercenti, in caso di ferie o periodi di chiusura superiori a 12 giorni, devono effettuare un’opera-
zione preventiva sul registratore telematico, per segnalare lo stato di “fuori servizio” durante il periodo di stop 
dell’attività; tale funzionalità passa inevitabilmente da un aggiornamento software dei RT. 
 
In alternativa, in caso di interruzione non comunicata automaticamente dal registratore telematico, l’esercente può 
comunicare sul sito web dell’Agenzia delle Entrate la situazione anomala, che viene tracciata a sistema. 
 

Codice dettaglio Descrizione dettaglio Cambio di Stato Compatibile/Evento 

00608 Magazzino/Periodo di inattività FUORI SERVIZIO 

 
Si ricorda che lo stato “fuori servizio” ricomprende tutte le ipotesi in cui il registratore telematico non è in grado di 
trasmettere i dati al Sistema dell’Agenzia delle Entrate. Da tale stato, il RT può ritornare automaticamente “in ser-
vizio”, in occasione della prima trasmissione utile, senza necessità di riattivazione, oppure essere “disatti-
vato” o “dismesso”. 
 
Vi preghiamo pertanto di prendere contatto preventivamente col vostro tecnico da registratore di cassa. Con 
l'occasione si evidenzia che i RT dovranno essere aggiornati anche in merito alle nuove procedure riguardanti la 
lotteria istantanea. 
 

 Lo Studio rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti 
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